
 平成２９年第３回東京都北区教育委員会定例会 

会 議 月 日 平成２９年３月８日（水）午後１時３０分 

開 催 場 所 北区教育委員会室 

出 席 委 員 教 育 長 清 正 浩 靖 委 員 森 岡 謙 二

委 員 森 下 淑 子 委 員 加 藤 和 宣

委 員 檜 垣 昌 子   

欠 席 委 員 委 員 渡 邊 敦 子   

事務局職員 教育振興部長 教育政策課長 
（東京オリンピック・パラリンピック教育調整担当副参事）
（教育未来館長） 

 学校改築施設管理課長 学校支援課長 

 教育指導課長 教育支援担当課長 

 飛鳥山博物館長 中央図書館長 

 学校適正配置担当部長 学校適正配置担当課長 

 子ども未来部長 子ども未来課長 

放課後子ども総合プラン推進担当副参事 子どもの未来応援担当副参事 

 子育て施策担当課長 保育課長 

 男女いきいき推進課長 子ども家庭支援センター所長 

会議に付した議案並びに審査結果 

日程 報告事項 報 告 内 容 結果 

１ １３号 平成29年度北区青少年健全育成活動基本方針について 了承

２ １４号 後援・共催事業に関する報告 了承
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平成２９年第３回東京都北区教育委員会定例会会議録 

平成２９年３月８日（水）１３：３０ 

清正教育長 

教育政策課長 

清正教育長 

教育政策課長 

それでは、出席委員が定足数に達していますので、会議は成立しています。これよ

り、平成２９年第３回北区教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１、報告第１３号、「平成２９年度北区青少年健全育成活動基本方針につい

て」、事務局から説明をお願いいたします。 

教育長 

教育政策課長 

それでは、報告第１３号、「平成２９年度北区青少年健全育成活動基本方針につい

て」ご説明申し上げます。恐れ入りますが、表紙を１枚おめくりいただきまして、資料

をごらんください。 

１の要旨でございます。地方青少年問題協議会法の規定に基づき、青少年の指導、育

成等に関する総合的施策を検討するため、青少年地区委員会をはじめとする青少年育成

団体や関係機関等で構成する「東京都北区青少年問題協議会」を区長の附属機関として

設置しています。 

このたび、同協議会において「平成２９年度北区青少年健全育成活動基本方針」を策

定しましたので、ご報告をいたします。 

２の基本方針でございますが、別紙資料のほうをお取りいただきまして、資料を２枚

おめくりいただきまして、１ページをごらんください。 

１として趣旨を記載しております。次代を担う青少年が、社会人として成長すること

は、すべての人の願いであり、青少年の健全育成に向けて、家庭・地域・学校が連携し

て取り組みを進めることが重要であることから、今年度の青少年健全育成活動は青少年

が規範意識を育むとともに、社会で生きる力と自立する力を身につけ、成長することを

願い、重点目標を定めてその推進に努めるとしています。 

２といたしまして、青少年を取り巻く現状と課題でございます。インターネット社会

における有害情報に接することや、いじめに起因する事件の発生、児童虐待の早期対

応、貧困対策など、青少年への支援が急務であること、また選挙権の年齢引き下げや、

２０２０東京オリンピック・パラリンピックに係る教育等の充実を記載しております。

２ページ以降は、３といたしまして青少年関連施策の現状として、いじめ、ひきこも

り、有害情報、貧困等の対策など、国、東京都及び北区、それぞれの青少年の健全育成

に関する取り組みを後ろ１１ページまで記載をさせていただいております。後ほどご高

覧いただければと存じます。 

１２ページをごらんください。４の基本姿勢でございます。家庭・地域・学校が青少

年の基本的な生活の場であることを踏まえて、大人一人ひとりが立場の違いに関わら

ず、青少年の健全育成に責任を持ち、共通理解を深め、連携・協力して協働による次世

代育成のための環境づくりを推進する考えを記載しております。 

５の重点目標でございます。平成２９年度は、三つの重点目標を掲げました 
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清正教育長 

加藤委員 

清正教育長 

加藤委員 

清正教育長 

一つ目が、安全・安心で健全な地域環境づくりの推進です。 

二つ目が、心がふれあう子育て家庭の推進。 

三つ目が、地域・社会活動への積極的な青少年参加の推進。 

以上、三つの重点目標を推進してまいります。 

恐れ入ります、１３ページ、１４ページをごらんください。体系図となっておりま

す。今、申し上げました三つの重点目標をそれぞれ推進項目と、その推進内容として体

系としております。 

恐れ入ります、１５ページ以降、２０ページまでにつきましては、この体系図の各推

進内容の個別の推進方策等を記載しております。また、参考資料としまして、２１ペー

ジ以降に参考資料をつけさせていただいておりまして、２４ページをごらんいただきま

すと、区長を会長といたしまして、青少年地区委員会、各地区会長を始め、教育委員、

また協議会委員等の名簿をつけさせていただいております。 

恐れ入ります、最初の報告書の資料のほうにお戻りいただきまして、３の経緯及び今

後の予定でございます。本日のご報告後、関係者にこの冊子を配付いたしまして、北区

ホームページにて公開をいたします。 

私からの説明は、以上でございます。 

ご説明ありがとうございました。本件について、ご質疑、またはご意見はございます

でしょうか。 

教育長 

加藤委員 

この北区青少年健全育成活動基本方針について、私ども地区委員会から１９名出て、

私もその一人として出させていただいて、この報告書を読ませていただきました。大変

よくできて、国と北区という形でそれぞれの活動が十分に載っていたなというふうに思

います。 

ただ１点だけ、昨今言われております子どもの貧困について、これを地区委員会で取

り上げるべきかどうかということも含めて、今後考えていかなければいけないのかなと

いうふうに思います。昨日の事業説明会の中では、この件は一つも出てこなかった。私

もあえて質問を控えさせていただきました。というのも、教育委員会で馬場子どもの未

来応援担当副参事がいつもいろいろとその辺について、ご相談したいこともというよう

なことも言っていただいておりますので、今後この件については十分考えながら、地域

でできることについて、検討していきたいというふうに思っております。 

どうぞ、この事業が全てうたっているとおり、活動できますように一つご理解とご協

力をよろしくお願いいたします。 

以上です。 

貴重なご意見をありがとうございます。ほかに何かございますか。 
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森下委員 

清正教育長 

森下委員 

清正教育長 

清正教育長 

教育政策課長 

清正教育長 

教育政策課長 

教育長 

森下委員 

私も加藤委員と同じように、教育委員会の代表ということで部会と、そして総会に出

させていただきました。私もそれぞれの立場でまとめられていて、真剣にご意見を出さ

れたりで、大変よいものができたなというふうに思っています。特に、私はいろんなと

ころで申し上げますが、１０ページにあります中高生の居場所づくりということで、そ

のティーンズセンター等のこれからの充実ということに、とても期待をしております。

中高生がこれから社会の一員として参画していくという意味で、そこでの子どもたちの

過ごし方、それから今後の方向性等も含めて１０、１１にありますこの中高生の居場所

ということで、自己実現の場であったり、社会体験の場であったり、いろいろなところ

で充実していけるように応援していきたいなという感想を持っております。 

以上です。 

ありがとうございました。ほかにご質問、ご意見はございますでしょうか。 

（質疑・意見なし） 

ありがとうございます。 

それでは、本件に関する報告は終了させていただき、次に日程第２、報告第１４号、

「後援・共催事業に関する報告」について、事務局から説明をお願いいたします。 

教育長 

教育政策課長 

それでは、報告第１４号、「後援・共催事業に関する報告」について、ご報告をさせ

ていただきます。恐れ入ります、１枚おめくりいただきまして、１ページをお開きくだ

さい。 

本日は、記書き以下名義使用承認報告が６件で、事業実績報告はございません。 

まず、１件目でございます。事業名が「家庭倫理講演会」でございます。主催者が一

般社団倫理研究所家庭倫理の会北区でございます。お示しのとおりの内容で、北とぴあ

つつじホールを会場に行われます。 

２件目でございます。事業名が「ＪＣＤＡ合唱の祭典２０１７ 第１８回北とぴあ合

唱フェスティバル」。主催者がＪＣＤＡ日本合唱指揮者協会でございます。恐れ入りま

す、５ページをお開きください。本件の実施概要を９ページまでおつけしております。

お示しのとおりの内容で、北とぴあさくらホール他を会場に行われます。 

恐れ入ります、２ページにお戻りいただきまして、３件目でございます。事業名が



- 4 -

清正教育長 

清正教育長 

「第３１回現代日墨展」。主催者が現代日墨画協会でございます。お示しの内容で、北

とぴあ展示ホールを会場に行われます。 

４件目でございます。事業名が「第４１回わんぱく相撲北区大会」。主催者がわんぱ

く相撲北区大会実行委員会でございます。お示しのとおりの内容で、赤羽体育館を会場

に行われます。 

５件目でございます。事業名は「ＪＯＣスポーツアカデミー事業／ＪＯＣエリートア

カデミー」。主催者が公益財団法人日本オリンピック委員会でございます。お示しのと

おりの内容で、味の素ナショナルトレーニングセンターで行われます。 

続きまして、３ページになります。６件目でございます。事業名が「「赤ちゃん木育

広場」普及事業」。主催者が公益財団法人オイスカでございます。お示しのとおりの内

容で、区内児童館等を会場に行われます。 

以上が名義使用承認報告６件のご報告です。私からは以上でございます。 

ご説明ありがとうございました。本件について、ご質疑、またはご意見はございます

でしょうか。 

（質疑・意見無し） 

ありがとうございます。それでは、本件に関する報告は終了させていただきます。 

以上で本日の日程全てを終了いたしました。これをもちまして、平成２９年第３回教

育委員会定例会を閉会させていただきます。 


